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Leder - redaktøren  
Nyt år – nye tider.  
Vi modtog for kort tid siden Nytårshilsen fra Landsleder Juliane Marie Neiiendam, hvor Juliane 
beskriver, hvad der sker af forandringer i år 2026 – og det er flere ting.  
- Website under SMVdanmark ændres, pt: https://smvdanmark.dk/om-os/netv%C3%A6rk/virksomme-kvinder  
- Der arbejdes på samarbejde med forskellige branchefællesskaber.  
- Nyhedsbrevene er ændret og udkommer ca. 6 gange om året i stedet for 10 gange.  
- Facebook: Vk Medlemsgruppe er nedlagt – den offentlige Vk profilside er stadig tilgængelig.  
- Planlægning af møde på Christiansborg til foråret 2027.  
- Planlægning af konference på Fyn til den 2. juni 2026.  
- Landsårsmødet er allerede sat til den 1. september 2026.  
Læs hele Nytårshilsnen fra Landslederen her: 20260125_VK_Nytaarshilsen_Landsleder.pdf  

 
VESTdk - siden sidst og nyt  
v/ Anette Berg Laursen – Lokalleder  
 
Nytårskur – Jylland-Fyn  
Endnu engang blev det en festlig og hyggelig aften, hvor 
vi i VK Jylland-Fyn fik ønsket hinanden et godt nytår, 
erfaringsudvekslet, grint og hygget. 17 livlige 
VIRKSOMME kvinder var mødt op iført hårpynt eller hat. 
Der blev skålet i et glas mousserende vin, og vi fik også 
talt om de kommende aktiviteter i landsdelen, som vi 
alle kan glæde os til.  
Tak for den flotte buket og en rigtig hyggelig aften til deltagerne.  
 
Årsmøde i Jylland-Fyn  
Årsmødet i vores lokale netværk er onsdag den 11. marts kl. 17.30 til ca. 21.00 på  
Hotel Hedegården i Vejle. 
Vi håber, at der er rigtig mange af vores medlemmer fra Sydjylland og Fyn, der også har lyst til at 
deltage. Vi arbejder på højtryk med at finde en god oplægsholder, som kan inspirere os, når vi er 
færdige med den obligatoriske dagsorden. Netværket betaler for foredragsholder og kaffe – du 
betaler for mad og et glas vin. Prisen er 325 kr. incl. moms som kan betales over driften i din 
virksomhed. Invitation udsendes i starten af februar.  
 
Virksomhedsbesøg hos Transform your life Academy  
Virksomheden ligger i Strib og det foregår den 16. april kl. 17.00.  
Et Academy der har forskellige uddannelser, events og retreats, der handler om personlig og 
spirituel udvikling. Vi får historien bag og hører om, hvad der sker hos dem samt slutter 
arrangementet med kreative udfoldelser med formning af ler sammen med Petra Smid, der 
efterfølgende brænder det, vi har lavet, så du senere får det hjem til at pynte.  
Invitation kommer ud medio februar.  
Læs mere på https://www.transformyourlife.dk/  
 
ØSTdk - siden sidst og nyt  
v/ Susan Baerens – Lokalleder  
 
Foredrag om testamente og fremtidsfuldmagt har vi ofte prøvet at få arrangeret, nu er der 
mulighed for at medlemmerne kan benytte sig af Din Familiejurist gratis tilbud med spisning på 
lokale spisesteder. Flere lokale medlemmer med partnere kan aftale at tilmelde sig og være 
sammen om aftenens foredrag. Klik, find post nr – i hele landet: https://www.totalliv.dk/foredrag  
HÅNDVÆRK festival er gratis og afholdes også i år i Lokomotivværkstedet på DSB-området.  
Flere foredrag og fag-stande den 3.-4. februar, se mere: HÅNDVÆRK festival   
Årsmøde for Hovedstaden & Sjælland er planlagt til den 26. marts kl. 18 på Restaurant Kareten. 
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Kvinderådet afholdt Nytårskur på Christiansborg 
den 27. januar kl. 16-18. Susan B. deltog. 
Der var tankevækkende indlæg/nytårstaler:  
- KVR forkvinde Maria Jose Landeira Østergård.  
- Piger betaler den højeste pris ved Johanne Smith 

fra Red Barnet.  
- Had og trusler for kvindeledet aktivisme i Danmark 

ved Manila Ghafuri og beretning om sin egen flugt. 
- Ligestillingsminister Magnus Heunicke om det 

politiske arbejde for kvinders rettigheder og 
ligestilling i 2026.  

Manila opfordrede til at bruge fletning, som symbol på 
støtte til især kurdiske kvinders undertrykkelse, og fik 
derfor Magnus til at flette sit hår - og flere fik fletning. 
Nytårskuren sluttede med netværk over bobler mv..  
 
SMVdanmark inviterede til Foreningslederdag den 29. jan. kl. 9:30-17:00. Susan B. deltog. 
Det var en spændende dag med 10 korte debatoplæg om fællesskaber og oprettelse af nye 

brancheforeninger. Netværkspauser var indlagt og til 
sidst debat med 3 erhvervspolitikere: Betina Kastbjerg 
(DD), Pernille Vermund (LA) og Helle Bonnesen (C). 
Pernille og Betina var med i maj 2025 på vores 
Christiansborgmøde. Vores spørgsmål om, at 
sygedagpengeforsikringen burde indberettes automatisk 
i stedet for manuelt på årsopgørelsen, er en af de 
mange administrative byrder, som LA fremlægger i 

folketinget. De kunne begge huske Vk og vores spørgsmål - det hjælper at mødes med politikerne.  
 
 
Kommende Events – Sæt allerede X i kalenderen til Vk og SMVdanmarks Events  
Vk Event kort oversigt - se også Vk kalender mv. på hjemmesiden eller i KM App’en  
Vk Events invitationer for lokale netværk og landsnetværket mailes til Vk-medlemmer og ses på Vk-
hjemmesidens oversigt: https://virksommekvinder.klub-modul.dk/cms/EventOverviewList.aspx    
 
Dato  Tilmeldings-

frist 
Arrangør - Emne - Sted 

Medlems-
ønsker?  
 
Ideer?  

 Vk - Lokale Erfagrupper/ -møder efter medlems-ønske?  
Har du lyst/mulighed til at lægge lokaler til? Eller finde et lokalt sted?  
Kontakt lokalleder for opslag af en invitation om møde.  
Se forslag her: https://virksommekvinder.klub-
modul.dk/cms/ProfileEventEnrollment.aspx?EventID=281  
VESTdk: Jylland og Fyn. Send en mail til anette@virksommmekvinder.dk   
ØSTdk: Sjælland og Hovedstaden. Mail til susanbaerens@gmail.com   

01.01.2026 Året 2026 Din Familiejurist - Arv, Testamente, Fuldmagt.  
Se listen med byer og dato her: https://www.totalliv.dk/foredrag  

3.-4. febr. 2. feb. HÅNDVÆRK festival – Lokomotivværkstedet, København  
11. marts -- VESTdk: Lokalt Årsmøde på Hotel Hedegård i Vejle - planlægges 
19. marts 18. marts SMVdk: Generalforsamling 2026 for de direkte medlemmer af 

SMVdanmark = Vk medlemmer – fysisk eller online:  
https://smvdanmark.nemtilmeld.dk/167/  

26. marts 12. marts ØSTdk: Lokalt Årsmøde på Kareten – planlægges  
16. april  ØSTdk: Transform your life Academy i Strib – Virksomhedsbesøg  
1. sep. 15. august Vk Landsårsmøde – planlægges  
Tjek web  SMVdk - Aktuelle Kurser og Events. Se her: https://smvdanmark.nemtilmeld.dk/  
Tjek web  IDA – Tjek Kurser og Webinarer. https://ida.dk/arrangementer-og-kurser   
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SMVdanmarks Event-kalender oversigt på NemTilmeld   
Tilmelding – gælder både Vk-medlemmer, evt. gæster og SMVdanmark-medlemmer - kan først ske, 
når en invitation er lagt på SMVdanmarks Event-side. Brug CVR nr. og evt. betaling foretages som 
nævnt i invitationen. Find Events på oversigten via dette link: https://smvdanmark.nemtilmeld.dk/  
 
 
Årsopgørelsen og sygedagpengeforsikringen! 
Indlæg af medlem Vibeke Broman, Øst Danmark 
 
Årsopgørelsen er nu klar til ændringer, og her er det vigtigt at huske selv at påføre udgiften til 
sygedagpengeforsikringen, hvis man har tegnet denne og driver en enkeltmandsvirksomhed, 
interessentskab eller er medarbejdende ægtefælle med overført indkomst. Det sker ikke automatisk.  
Har man et ApS eller A/S er man at betragte som lønmodtager mht. sygedagpenge.  
Det er to forskellige ordninger, og hvis man ændrer virksomhedsform, skal man også skifte 
sygedagpengeforsikring, hvis man ønsker at have denne. 
Man skal være opmærksom på fristerne for anmeldelse af sygdom.  
 
Brevduer? – måske alligevel ikke! 
Indlæg af medlem Vibeke Broman, Øst Danmark 
 
Siden min oplysning i nyhedsbrevet Oktober 2025 - om den ændrede brevomdeling i Danmark, hvor 
denne pr. 1.1.2026 er overtaget af DAO (Dansk Avis Omdeling) den eneste aktør på brevmarkedet - 
er der heldigvis sket forbedringer, blandt andet på grund af pres fra flere sider til Trafikstyrelsen. 
Ifølge forskellige opgørelser er der omkring 255.000 danskere, der er fritaget for digital post, så 
disse ændringer er ikke uden betydning.  
- Det vil fremover alligevel være muligt at købe porto i butikker med DAO postkasser.  
- Det kan være kiosker eller supermarkeder – ikke kun på nettet.  
- Det vil være muligt at få afhentet et brev på sin hjemadresse, ekstrabetaling kr. 10,- (2025).  
- Det skulle nu også være muligt at sende breve uden for EU.  
At der gøres indsigelser mod urimelig lovgivning kan somme tider hjælpe, så ”brevduen” skulle ikke 
blive nødvendig. Yderligere oplysninger kan fås hos DAO kundeservice på tlf. 44 51 75 70.  
 
 
To medlemskaber til samme kontingent   
Når du - og andre er i Netværket VIRKSOMME kvinder og er direkte selvstændigt medlem af 
SMVdanmark, har du mulighed for at deltage i events både i VIRKSOMME kvinder – og i 
SMVdanmark, og det endda til samme pris. Nyt medlem: Udfyld Profilen, tilmelde dig AKTIV: 
https://virksommekvinder.klub-modul.dk/cms/ProfileMaintenance.aspx  

 
Vær med til at uddele Vk-information  
VIRKSOMME kvinder Netværkets små foldere, er nemme at have 
med, når du er rundt i landet. Bed om dem på Vk-møder og læg 
gerne den lille folder i forretninger, cafeer og andre steder.   
 
 
Måneds hilsen fra Birgitte Viereck  
Vk Nyhedsbrev-redaktør  
 
 

 

Har du noget, de andre medlemmer kan 
få glæde af?   
Birgitte Viereck kan skrive om det i Nyhedsbrevet.  
Kontakt: birgitte.viereck@gmail.com     

Drejer det sig om Sociale Medier:   
Facebook, LinkedIn og Instagram?  
Hjemmesiden, Events samt merchandise?  
Kontakt IT-Web: susanbaerens@gmail.com   


